

表里不一，原木家具“裂”出了原形

原木纹路竟是“贴皮”装饰的，消费者和商家协商多年未果

烟台民意通

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)6月5日，家住莱山区观海路某居民区的朱女士看着表皮开裂的玄关柜、梳妆台恼火不已：没想到花高价钱买回的桃花芯原木材质的家具居然是贴了一层装饰性皮层的实木家具。

日前，朱女士向“烟台民意通”热线6601234反映了她购买家具遭遇的陷阱，称商家偷梁换柱将高价钱的桃花芯原木家具，换成了价格相对较低的实木家具，并在实木家具外面贴了一层树皮以掩饰。

6月5日，在朱女士家里，记者看到了让她恼火不已的所谓桃花芯原木家具——玄关柜、梳妆台，柜门和梳妆台表面确实出现了细小的裂纹。朱女士说，2020年底，她在红星美凯龙“奢艺绘”国际家具公司订购了桃花芯原木材质玄关柜、梳妆台等。2021年5月上旬，这些家具被送到家里。当时，朱女士看到梳妆台柱子连接处表面有节状突起，与商家进行了交涉，对方当即表示另换一个梳妆台。没成想，新送来的梳妆台有几处磕碰，朱女士担心新换来的梳妆台质量可能不如上一个，所以就抱着将就着用的想法没再换。



2021年9月上旬，朱女士在收拾卫生时突然发现玄关柜柜门、梳妆台表面均出现了细小的裂纹，遂联系经销商前来保养处理。当时来的工人师傅看了后说，真正的桃花芯原木不会出现表皮开裂现象，这些裂纹是贴的皮层，没法进行保养维修。

工人师傅说，原木家具所有的纹理都是木材本身所呈现出来的，由于“表里如一”所以不会出现表层裂纹的现象，“即便有裂缝那也是使用年代久了，日常保养方式不当导致木材本身的开裂”。仔细询问下，朱女士才明白，表面压贴皮层是实木家具的加工工艺。也就是说，自己花高价购买的桃花芯原木家具实则是价格相对较低的压制板实木家具。

朱女士与商家“奢艺绘”国际家具公司进行交涉，对方承认送给朱女士的是实木家具，表示可以从上海厂家那边重新更换。让朱女士没想到的是，商家同意更换这事从2022年2月开始，一再拖延着无果。今年开春后，朱女士决定联系商家，重新维权商讨。

6月5日，作为商场管理方的红星美凯龙工作人员证实了朱女士的投诉事宜，称他们肯定会维护消费者的合法权益，目前正在与“奢艺绘”协商，等最终结果出来后一定告知记者。

朱女士说，“奢艺绘”商家以次充好存在欺骗顾客的嫌疑，她要求商家按照消费者权益保护法的相关规定，对自己进行赔偿。

指示牌在眼前，咋就是找不到公厕？

市民休闲广场公厕在地下停车场，管理部门称将增加标识牌

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)夏日夜晚，很多市民喜欢夜跑，市民刘女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映，自己晚上在市民休闲广场夜跑的时候，发现广场上有多处公厕的指示牌，但就是找不到公厕在哪里，“跑了好几圈，最后也没有找到，只好赶紧回家”。

昨天下午，记者来到位于莱山区长安路与港城东大街交叉路口的市民休闲广场。作为一处新建公园，这里宽敞大气，彩色的沥青跑道更是受到许多年轻人的喜爱，每到夜晚，前来散步遛弯的人络绎不绝。记者从长宁路一侧进入公园，不久就看到了一处公厕的指示牌，顺着指示牌的方向走去，在广场东

南角上又出现一块指示牌。继续前行，两块指示牌指向同一个方向，但是放眼望去，没有公厕的身影。

在询问广场保洁人员后，记者才明白，原来公厕是在地下停车场，要顺着楼梯走到地下。但是在楼梯口并没有任何公厕的标识牌，玻璃上只贴着“严禁高空抛物、严禁攀爬、请勿倚靠”的提醒。从楼梯口向下看，也没有公厕的标识，下到地下一层之后，公厕的牌子才出现在眼前。

“印象中的公厕都在广场上，或者至少在建筑的出入口有个牌子，否则不太敢贸然往地下走。”采访中，一位市民告诉记者，自己也是在询问工作人员

后，才得知公厕在地下，希望能在地下入口的位置设置标识牌。

记者联系广场管理部门，将市民的意见进行了反馈，工作人员表示将充分采纳市民的意见，完善细节，让广场设施更好地为市民服务。



“我的新房，何时能入住？”

房主质疑装修进程太拖沓 装饰公司称费用给得不及时



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 实习生 魏忠淏)昨天开始，烟台晚报、烟台日报微信公众号、烟台观察抖音号公开征集“家装套路”线索，不少市民通过电话、网络等各种方式，讲述了自己的装修过程中遇到的问题。市民孙先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，他在装修房子时就遇到了十分头疼的事。

昨天上午，记者来到孙先生位于黄渤海新区季翔小区的家中，看到屋内的地砖已经铺装完成，墙体也完成了粉刷，但是家具还没有安装。

“我们去年通过朋友找到了腾辉装饰公司，商量以13万元的价格对新房进

行装修，包含基础装修和部分家具等。但是签订合同之后，一直没有进行施工。”孙先生说，后来经过各种协调和催促，完成了地面和墙体的施工，衣柜等家具还没有入场安装。今年前几个月，几乎没有派人进行施工。

让孙先生苦恼的是，原本打算年后就要入住新房，自己家一直在外租房子住，这眼看着半年的租期快到了，新房装修还没有竣工，也不知道什么时候能够安装家具。如果续租，还需要近万元的花费。

为此，孙先生时常请假，到装修公司进行协调处理。“找的次数多了，他们才重视。你看，这是周末刚来安装的浴室柜。”孙先生说，自己在去年年底已经将95%的装修费用付给了装修公司，但是衣柜等大件家具迟迟不见进场。

按照孙先生提供的联系方式，记者

联系了装饰公司负责与孙先生对接的工作人员杨先生。

“之所以装修迟迟没有进展，是因为装修费用给得很不及时。”杨先生说，装修公司需要付给厂家费用，还有工人的工资，但是去年孙先生的装修款没有到位，装修公司也垫付不起，再加上其他原因，所以中间有一段时间停工。

目前，孙先生的装修款绝大部分已经付完，只剩不多的尾款。装修公司也承诺，将加快施工进度。“衣柜已经向厂家下单，我们肯定会保质保量为客户进行装修，最晚6月20日完工。”杨先生说。

虽然对于装修款造成工期延误的说法并不认同，但是孙先生告诉记者，只要装修公司能够在承诺的时间完工就可以，其余的可以不追究。对于这一装修案例的进展，本栏目也将持续关注。

**12345**

来电照登

机场路附近工地扬尘太大

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日，多位市民拨打12345热线，反映施工扬尘问题。

一位市民反映，芝罘区蔚蓝龙海家园幼儿园门口正在施工，扬尘现象严重。还有市民反映，机场路188号北侧工地正在施工，扬尘太大，影响日常生活，希望相关部门尽快处理。

烟台生态环境质量逐年改善

本报讯(YMG全媒体记者)6月5日是世界环境日。5日8:00至8:30，烟台市生态环境局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，介绍全市生态环境建设工作情况。

主持人：市生态环境局为打造群众满意的生态环境做了哪些努力？

党组成员、副局长王颖：近年来，全市生态环境质量逐年改善。天更蓝了，空气质量连续5年达到国家二级标准；水更绿了，地表水优良水体比例为90.9%，达到有监测记录以来最好水平；海更蓝了，近岸海域海水水质始终保持90%以上；城市更宜居了，山海河湖林岛诸景俱全。印发实施《美丽烟台建设战略规划纲要》，成功入选了2023年度生态文明督察激励地市名单。环评审批实现全流程电子传输，审批时限整体再压缩30%以上。加大违法行为主体监管查处力度，累计解决重点问题611件，办结率、满意度均达到100%。

主持人：各部门在入河排污口排查整治上是如何分工的？

水生态环境科科长原伟：工业企业和城镇污水处理厂入河排污口所在岸边都有个标识牌，写着排污单位名称、监督部门电话等信息，而大家在城市河道边看到的排水口，90%以上是城市雨水排水口，属于市政排水防涝设施的一部分。

生态环境部门负责指导区市工业排污口、农村生活污水排污口的排查整治；海洋部门负责指导区市水产养殖排污口的排查整治；农业农村部门负责指导区市畜禽养殖排污口的排查整治；城管部门负责指导城镇生活污水排污口、城镇雨洪排水口的排查整治；住建部门负责指导建制镇污水收集和处理设施的建设及验收工作；水利部门负责指导区市沟渠河道的整治。各有关部门各司其职，各尽其责，共同推进。

网友：今年来的雾霾天好像比往年多了，这是怎么回事？

大气环境科科员邹同：截至目前，我市今年共受8次沙尘影响(去年同期2次)，是近几年遭受沙尘影响最多的一年，其中有3次是强沙尘影响，这跟大家平常说的雾霾不同。今年沙尘主要发源于蒙古国南部、内蒙古中部等地区，全国大部分地区尤其是北方地区受其影响严重。沙尘发生时，请大家及时关注媒体信息，减少长时间、高强度的户外活动。

